

财政部紧急拨付30亿支持河南省灾后恢复重建

新华社消息 7月27日,河南省政府新闻办举行新闻发布会通报河南最新灾情,截至27日12时,此轮强降雨造成全省150个县(市、区)1573个乡镇1331.98万人受灾,因灾遇难71人。

发布会通报,7月16日至27日12时,据国家自然灾害灾情管理信息系统统计,此轮强降雨造成全省150个县(市、区)1573个乡镇1331.98万人受灾;农作物受灾面积1017.1千公顷,成灾面积457.4千公

顷,绝收面积148.1千公顷;倒塌房屋1.55万户、4.85万间。

河南水情形势依然严峻。目前卫(共)河黄土岗站超保证水位,合河站、汲县站、刘庄站、淇门站超警戒水位;沙颍河周口站超

警戒水位;卫河水系广润坡、崔家桥、良相坡、共渠西、长虹渠、柳围坡、白寺坡等7个蓄滞洪区蓄滞洪量4.63亿立方米,新增0.68亿立方米;全省有昭平台、盘石头、小南海、白沙、白龟山、鸭河口、前坪7

座大型水库及31座中型水库超汛限水位。

记者7月27日从财政部了解到,财政部动支中央预备费,先拨付河南省财力补助资金30亿元支持河南省灾后恢复重建工作,根据核灾情况再给予

必要支持。

财政部要求河南省及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,做好洪涝灾害救灾和灾后恢复重建工作。

(牛少杰 申铖)

我国安全应急产业年经济规模超万亿

新华社消息 “目前我国安全应急产业年经济规模已经超过万亿元,已成为各地产业结构调整和工业转型升级的热门方向之一。”在28日于太原开幕的2021年中国国际应急救灾装备技术展览会上,工业和信息化部安全生产司一级巡视员于立志如是说。

安全应急产业是在原安全产业和应急产业基础上整合而来的,是为自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等各类突发事件提供安全防范与应急准备、监测与预警、处置与救援等专用产品和服务的产业。

此次展会共展出监测预警、处置救援、综合保障、煤矿安全生产4个领域160多种新型应急救灾装备。其中,中国兵器工业集团有限公司23家企业事业单位首次体系化展示应急领域解决方案:在应急监测预警方面,展示了热成像球形摄像机、侦察定位无人机等火情预警与指挥系统、林火自动预警系统、地质灾害监测雷达等产品;在救援综合保障方面,展示了中型履带式森林消防车、多功能无人电源车、移动快速灭菌应急方舱车及应急指挥车等产品;在预防防护、处置救援及其他应急领域,个人防护器材、人工影响天气相关产品及技术、智能巡检机器人等众多装备及技术也纷纷亮相。

于立志表示,下一步将着力推动新一代信息技术与安全技术的融合创新和示范应用,聚焦重点公共安全、消防安全等防灾减灾重点行业领域,促进安全应急装备向智能化、成套化、专业化方向发展,保障现代安全应急产业体系加快构建。

(胡喆 梁晓飞)



高原夏菜采收忙

7月27日,甘肃省定西市安定区凤翔镇中川村村民在采收芹菜。近年来,定西市全面推广高原夏菜基地化种植模式,以全市57个蔬菜产业重点乡镇为核心,种植芹菜、甘蓝等高原夏菜20多种,主要销往广东、浙江、福建等东南沿海市场。

摄影/王克贤

山西自然保护区首次拍摄到4只华北豹同框

新华社消息 记者7月27日从山西省林草局获悉,山西霍山省级自然保护区布设在保护区的红外相机近日首次拍摄到了4只华北豹同框活动的画面。

霍山自然保护区地处太岳山脉南端的洪洞、霍州、古县三县(市)的交汇处,总面积17960.2公顷,全部为国有林地。保护区处于暖温带大陆性季风气候区,境内沟壑纵横,地形复杂多样,水热条件变化较大,因

此植被类型多样,野生动植物资源丰富。

近年来,为了更好保护野生动物,霍山自然保护区布设了多台红外相机,全天候记录野生动物活动状态,有效加强了野生动物监测研究工作。目前,已发现多种野生动物,特别是褐马鸡种群已在保护区定居和繁殖,华北豹种群的栖息活动范围基本确定,为开展生物多样性研究提供了第一手的数据和资料。

华北豹主要生活在森林的山地和丘陵地带,全身布满圆形或椭圆形黑色斑点。华北豹作为生态链顶端的大型猫科动物,需要足够大的栖息地,而且栖息地要伴有原生性森林和充足的猎物,因此是生态质量的指示性物种。华北豹的迁移、定居,可以直观地反映出地区生态系统的整体情况。今年以来,霍山自然保护区已多次拍摄到野生华北豹。

(王劲玉)

研究发现东北可支持300多只东北虎生存

新华社消息 7月29日是世界老虎日。东北林业大学教授姜广顺团队与国家林业和草原局猫科动物研究中心、世界野生生物学会、世界自然基金会、美国加州大学等机构联合研究发现,我国境内野生东北虎种群呈现增长动态,未来能够支持300多只东北虎的生存。

据介绍,该研究历时6年,覆盖我国所有东北虎分

布的栖息地景观斑块,累计布设自动相机约2400台。研究通过自动相机记录的影像数据,识别出野生东北虎55只(包括20只幼体)。在此期间,东北虎种群的平均增长率为1.51%,与2000年调查到的12只至16只相比,野生东北虎个体数量有了倍增性的恢复。

基于野生东北虎的家域空间面积和猎物生物量需求等,该研究对我国当前

东北虎栖息地景观的保护潜力进行了评估。研究以俄罗斯东北虎种群密度和成年雌虎家域面积为依据,评估出我国境内当前分布区面积可支持310只野生东北虎种群的生存。

姜广顺说,在目前全球老虎栖息地急剧丧失的趋势下,我国东北虎种群和栖息地的恢复潜力巨大,将成为全球老虎分布区最有恢复前景的国家。

(杨思琪)

上半年国有企业利润达23883.1亿

新华社消息 财政部27日发布数据显示,上半年,全国国有及国有控股企业主要效益指标保持较快增速,国有企业利润总额达23883.1亿元,同比增长1.1倍,两年平均增长14.6%。

数据显示,上半年,国有企业营业总收入达354143.1亿元,同比增长27.7%,两年平均增长9.6%;国有企业应交税费26529.3亿元,同比增长22.5%。

截至6月末,国有企业资产负债率为64.3%,同比下降0.2个百分点。其中,中央企业资产负债率为67%;地方国有企业资产负债率为62.6%。

上半年全国消协组织为消费者挽回经济损失超7亿

新华社消息 中消协7月28日发布全国消协组织受理投诉情况统计,今年上半年全国消协组织为消费者挽回经济损失超7亿元。

统计显示,今年上半年全国消协组织共受理消费者投诉约52万件,同比下降7%;解决约41万件,投诉解决率79%,其中因经营者有欺诈行为得到加倍赔偿的投诉3725件,加倍赔偿金额346万元。

今年上半年,家用电子电器类、日用商品类、食品类、服装鞋帽类、交通工具类投诉量位居商品大类投诉量前五位;生活社会服务类、互联网服务、教育培训服务、文化娱乐体育服务、销售服务位居服务类投诉量前五位。食品安全、汽车消费、房屋装修、校外培训、跨境网购、美容消费、旅游消费、线上金融、预付式消费等均为投诉热点。

6月份全国查处违反中央八项规定精神问题10047起

新华社消息 中央纪委国家监委网站7月27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,2021年6月,全国共查处违反中央八项规定精神问题10047起,批评教育帮助和处理14336人(包括60名厅级干部、836名县处级干部),给予党纪政务处分9499人。

根据通报,今年6月全国共查处形式主义、官僚主义问题4635起,批评教育帮助和处理7054人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处3684起,批评教育帮助和处理5672人。

根据通报,今年6月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5412起,批评教育帮助和处理7282人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1904起,违规发放津补贴或福利问题1082起,违规吃喝问题1089起。

(孙少龙)